

ХРОНОЛОГИЯ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

12 июня 1812 г.	Начало войны. Вторжение французской армии в Россию. Отступление русской армии
27—28 июня	Победа конницы атамана М.И. Платова под Миропольем над польской кавалерийской дивизией генерала Рожнецкого
15 июля	Бой при г. Кобрине. 3-я армия генерала А.П. Тормасова разбила и взяла в плен саксонскую бригаду генерал-майора Кенгеля. Первая крупная победа русского оружия
2 августа	Бой под Красным между отрядом генерал-майора Д.П. Неверовского и войсками маршалов Мюрата и Нея. Соединение 1-й и 2-й русской армий в Смоленске
4—5 августа	Смоленское сражение. Отступление русских войск
8 августа	Назначение М.И. Кутузова главнокомандующим
17 августа	Прибытие М.И. Кутузова в войска
24 августа	Шевардинский бой
26 августа	Бородинское сражение
1 сентября	Военный совет в Филях. Решение об оставлении Москвы
2 сентября	Вступление французов в Москву. Тарутинские маневры
6 октября	Тарутинский бой
11 октября	Оставление Москвы французами
12 октября	Сражение при Малоярославце
19 октября	Бой при Чашниках. Победа русских войск под командованием П.Х. Витгенштейна над французскими войсками маршала Удино
22 октября	Сражение при Вязьме
2 ноября	Бой при Смоленцах. Победа войск Витгенштейна над корпусами маршалов Удино и Виктора
3—6 ноября	Сражение под Красным. Поражение французов
14—16 ноября	Сражение на р. Березине. Переправа Наполеона через Березину
3 декабря	Переправа остатков «Великой армии» через Неман и занятие русскими войсками г. Ковно
14 декабря	Переход русских войск через Неман
25 декабря	Манифест Александра I об окончании войны



Александр I издает Манифест с призывом создавать народное ополчение

Собирать средства на
нужды армии.
Призыв нашел отклик
в разных слоях
общества. Купечество,
например, собрало по
подписке 2,5 млн.
рублей.

Партизанское
движение

1812 г.

Народное
ополчение









В неудачах первых недель войны обвинили Барклая де Толли, которого не любили в армии за суровость, замкнутость; его подозревали даже в измене.

В августе армия и народ потребовали назначить главнокомандующим М. И. Кутузова, знаменитого полководца, ученика Суворова.



Александр I не любил Кутузова за самостоятельность, популярность в народе, не мог простить ему поражения под Аустерлицем.

Но под давлением широкого общественного мнения он был вынужден назначить Кутузова, и 17 августа Михаил Илларионович принял командование армией («Пришел Кутузов бить французов»).

М. И. Кутузов подтвердил, что действия Барклая де Толли были верными, и отступил еще ближе к Москве.



						→	17	6	18	7	19	9	20	16
	16	1	1		8	3	1		17	6	3	10	4	
13	1	10		13	16	10	15		18	20	11	16		
	3	11		1	16	12	7	10	5	9	17		7	
6	10	13								10	20	3	6	
5	14	3								3	3	10	16	
1	10	9								1	1	17	16	
	12	6								10	1	7	1	
2		17								11	...	1	15	
6	13										13	22	16	
13		20								3	6	12	18	
20	19	24								10	15	10	20	
9	7									17	3	9	22	
16	20	4		22	9	10	12	22	1	7	20	4		
	8	16	20	9	1	14	3	6	18	6			20	
2	21		10	1	23	15	10	3	4	9	1	16	7	

